

SZÉKESEFEJÉRVÁR

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

A lap ára

húzóhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 8 frt. — kr.
Fél évre 4 frt. — kr.
Negyed évre 2 frt. — kr.
Bérmentelen leveleket csak ismert kézről fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden négy hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 kr-ért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetések felvételére Budapest: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Ooppelik L. és Mosse Rudolf, Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvári” szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) címezendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilvántartásban megjelenő közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A székesfejérvári 1879. évi országos kiállítás hivatalos lapja.

Előfizetési felhívás

„SZÉKESEFEJÉRVÁR”

czimű társadalmi hetilapra.

Előfizetési díj:

Évnyegyedre 2 frt.
Félévre 4 frt.
Égész évre 8 frt.

A közelebb beálló októb.—novemb.—deczemb. évfolyamra ajánljuk lapunkat a tisztelt közönség figyelmébe.

Eddig is elkövetünk annak minél érdekesebb tétele érdekében mindent, jövőre is azon leszünk, hogy minél változatosabb s érdekesebb tartalmu legyen.

Lapunk újabb a székesfejérvári 1879. évi országos kiállítás s a fejérmegyei gazdasági-egylet közlönye lett, ezek körében történő minden fontosabb mozzanatról pontos közleményeket közöl; de egyúttal a harcztérről, hol drága véreink küzdenek, nemcsak folytonosan közöl leveleket, de épúgy Boszniában valamint Hercegovinában, hol városunk s megyénk fiai harcolnak, rendes levelezésünk vannak.

Az előfizetési pénzek Klökner Péter kiadó urhoz küldendők, legújtanysabb vidékiekre nézve a posta-utalvány.

Az árvaügyek.

Az 1877. évi XX. törvényczikk alapján az árvaügyek rendezése a megyei hatóságnál épen most folyik, a statutumok készitési munkálatait a kiküldött albizottság már befejezte a nagy bizottság közelebb tárgyalja.

Ohajtva is várjuk e rendezés általános keresztülvitelét, mert az árvaügyek eddigi községközéni állapota szomorú bizonysgot tett a szegény árva árva állapotáról. Még ez év folytán a rendezés, hiszünk befejezve lesz, s az újabb igényeknek megfelelő igazgatási rendszer lép be az árvaügyek terén is.

Az új törvény által behozott az árva-pénzek központi kezelését illető rendszer számtalan visszaélésnek fogja elejét venni. Épen ezen felette rossz mondhatni sok helyt lelkiismeretlen pénzkezelés kényszeríté a törvényhozókat arra, hogy az árvaügyek gyökeres reformálására törvényt készitsenek.

Számtalan szomorú példa volt, midőn a nagykoruvált árva hosszas huzavonás, perlekedés után jutott örökségéhez, sokszor már nem is ő, hanem az uszorás hittelezők vették ki pénzét — nem egy alkalomkor a lelkiismeretlen közgyám hanyagsága vagy óhanzonlósága miatt.

Igaz ugyan, hogy a központi kezelés által tetemes pénzösszeg fog elvonatni egyes községektől, azonban jól biztosítva, szolid kamatra azért mégis kaphatnak a községi lakók kölcsönt. A kellő biztosíték igaz hogy megkívánatik, de kaphat is mindenki pénzt, ki illyennel bír, nem mint eddig csak a sógor és koma kapott sok helyt.

Annai kellemetlenség semmi esetre sem fog felmerülni, mint mennyi eddig felmerült.

A nagykoruvált árva sorsán is tetemesen segítve leend, mert míg eddig évekig kellett nem egy községben az árva-nak várni, míg nagykorúságát elérve pénzt megkapta, hanem most mielőtt a rendezés befejeztetik — nagykorúságát igazolva örökrészét a megyei árva-pénztárból azonnal kikapja.

Nem lesz kénytelen tehát évekig zsörtölődni a közgyámmal s nem kell uszorások körmei közé vetni magát, hanem jogos tulajdonát azonnal élvezheti, használhatja.

Az új rendezés mielőbbi befejezésén tehát nemcsak az érdekelt árva-knak kell örvideni, hanem minden emberies érzettel bíró honpolgárnak.

De míg megróvjuk azon községek kezelését, melyekben az árva-tárak csak pontatlanságuk, gondatlanságuk által tündököltek, nem szabad felednünk azokat sem, melyek a szabályok s törvények értelmében jártak mindenkor el.

Az árvaügyek központosított kezelése mellett mindenesetre a már eddig is kellő renddel kezelt árva-táraknál a pénzkezelés — a törvény szerint — meghagyható, ha ezek a kezelésre nézve kellő szellemi s anyagi garantiát nyújtanak.

Megyénk területén nem sok község van, mely az árva-pénzek kezelését elvonva a központból saját maga óhajtja kezelni, mindazonáltal néhány mégis folyamodott ezért.

A kérvényezők közül azonban szerintünk, csak kettő van olyan, mely minden tekintetben megérdemli, hogy külön is kezelhetni árva-pénzeit, a megyei árvaszék hatósága s felügyelete alatt.

E két község — nézetünk szerint Moór és Bicske. A megyei hatóság igen helyesen fog cselekedni, ha ezeket a központosítás alól kivonja s nekik az árvaszék felügyelete mellett a külön kezelést engedélyezi. Ez egyéni nézetünk.

Különbön az egész ügy elintézése a megyei e czélra kiküldött szervező küldöttségtől függ, ez fog a közgyűlésnek indokolt javaslatot beterjeszteni.

Mi ez alkalommal csak örömmel fejezzük ki, hogy az árvaügyek rendezése az új törvény alapján megyénkben is megkezdődött s egyúttal óhajtjuk, hogy azon rendezés minél előbb s minél sikeresebben befejeztessék, hogy a mi megyei árva-ügyeinkre is az új, várva várt aera bekövetkezzék.

Uti jegyzetek

Német- és Franciaországából.

Közl: Klökner Gyula.

(Folytatás.)

Érdekesek a színházi viszonyok Párisban. Az 58 színház, mennyit a külvárosi színházakkal együtt Páris bír, elég jelét adja a francia nép színházjáró kedvének s ki sokáig e világvárosban él, a színház-bajlás által meg is tanulja ismerni a népet.

Az előadások rendszeren esti 7 $\frac{1}{2}$ —8 $\frac{1}{2}$ óraker kezdődnek s 10 $\frac{1}{2}$ —1 óraker végződnek.

A legjobb helyekre, milyenek a parquet-ülések, csak férfiak mehetnek; a helyek nincsenek megszámozva, ki előbb jön, az ül a jobb helyre. — Persze, hogy akkor mindenki igyekszik jókor jőni s volna tolldás, ha a rendőrség nem ügyelne a rendre.

A színházba járó párisi közönség, ha a nappali pénztárnál nem vett előre jegyet, egy órával a pénztárnyitás előtt jön s párosával feláll az ajtó előtt, hol azután úgy összegyűl a nép, hogy olykor — szép rendben — pár száz ember áll glédában, szépen párosával míg a pénztárt megnyitják. S ha megnyitották, ismét párosával eresztik be őket, hol jegyet váltva elfoglalhatják a helyet, mely nekik tetszik. Előre váltott jegyünk volt, tehát $\frac{3}{4}$ -kor is jókor jöttünk, épen mikor az előjáték, egy vigjáték Chabrilattól „Lequel des deux,” azaz „melyik a kettő között,” nálunk is ismert vigjáték megkezdődött. Hol operett adatik, rendszeren

előre — míg a közönség egybegyűl — egy kis színművet vagy bohózatot adnak, csak ennek eljátszása után jön az operette.

A „Folies dramatique” színház, kívül is, belül is kopott, hanem ez még sem határoz semmit, hogy a francia köznép kedvelt színháza ne legyen.

Érdekes a színház előfüggőnye, mely csupa annoczkából áll, melyeken párisi gyárosok s kereskedők készitményüket ajánlják.

A „Kornevilli harangok” előadását, bár itt van bölcsjeje, még sem mondhatom valami kitűnőnek. Budapestén sokkal nagyobb-szerűbb kiállitással adták, mint itt s részben az erők is jobbák.

Bár Serpolette és Grenicheux szerepében Girard kisasszony és Max ur sokkal Szigligetyné és Kápolnay felett állnak, de Solyosy Henry-je mellett Vois-é egészen elenyészett, pedig e rekedt baritont ugyan-csak tapsolta a „claque!” Apropos claque! Ez egy oly intézmény, mely bár nálunk is — hébe korban — felütötte fejét, de a párisi színházakban napirenden van, s valami oly természetes, mi már senkinek fel sem tűnik. Az pedig egy csapat tenyeres-talpas legény, kik jó pénzért tetszésnyilvánításukat adják s tenyerüket az adott jelre kopztatják. Az adott jel pedig a „chef”-től jön, ki rendszeren az „Entrepreneur des succès dramatiques” s a karzati első ülősr középen, legényei közt ül. Erdekes ezeknek működését megfigyáznai. Ha tapsolni kell — ő már tudja mikor, — először tapsol s utána tart mint a karmester, s mikor látja, hogy serege tényére kész, először tapsol s utána a többi, a mikor pedig fel kell hagyni a tapsolással, ismét szétnéz s két kezével — mint a karmester — szét üt; jelt adva, hogy elég volt. Ez estéknél vagy 50-szer ismétlődik, az idegenek mulattatására, kik ezen szokatlan látványon jót nevetnek.

Sok színészek temérék pénzébe vannak az ilyen succés-k; míg a színigazgató, ki a claque-ot hónapokra vagy egész évre „bérel” ki — olcsóban jut hozzá.

Másnap Versaillesbe mentünk. A vaspálya két irányban, miden órában közlekedik Páris és Versailles közt. Mi a kilencz órai vonatot használtuk s mivel szép időnk volt, jegyet az „Imperial”-ra váltottunk, az pedig nem más, mint a rendes waggonok fölépített emelet, egészen szabadon minden ablak nélkül. Fapadok felé, csakis tetőzet van útve, de itt a tájékat legjobban lehet látni.

Clichy, Asniers, Courbevoie, Puteaux, Suresnes, Montretour és Vioflay állomások mellett elhaladva 50 perccel alatt kiérünk a 23 kilométernyire eső Versaillesbe. Omnibus által bevittük magunkat a csinos városba s a palota-téren kiszálltunk, hol megpillantjuk a palotát, mely a francia uralkodók büszkesége, — mely annyi pompának, annyi innepélyességnek tanuja volt s mit bámulni a félvilág eljött, s mi most a császárság beszünte után a köztársaságot szolgálja, a senatus ülésének helye s bár elhanyagulva is, ritka látványt nyújt a látogatóknak.

Versailles XIV. Lajos teremtménye, az építetté az állam költségén, melynek építéséről majdnem csodákat regélnék. Építettésénél 36,000 ember, 6000 ló dolgozott s az egész több mint egy milliárdba került(?)

1682. óta francia királyok laka. — 1871-ben a németek elfoglalták, azt Bismark laktá. Itt irattak alá a békepontok s Vilmos császár ennek terében kiállitott ki német császárnak. A kastély előtti Place d'armes-ről tekintve legszebbnek tűnik fel a kastély. A gyönyörű vaskerítés ajtaján belépünk a cour royale-ba, hol velünk szemben a főépület homlokzatát látjuk.

Az épület azon részei, melyek a közönségnek nyitva vannak, egy a prefectur-tól kiállitott engedély folytán megzemléhetők. Mi bár ily engedélyvel nem bírtunk, de mint idegenek — s a francziákkal rokonszenves nemzet — magyarok vagyunk — a nélkül is bemehettünk.

Ha a palota udvarába belépünk, egy szobor-sor tűnik fel előttünk, mely kettés-

vel egész a főkapuig húzódik. — Itt látjuk többek között Richelieu, Ramey, Jourdan, Massena Tuvidille, Turenne, St.-Denis, Soger, Dugesquin, Sulli, Condé, Mortier, D'Angers s többek másfél élő nagyságban készült szobrait, míg a közepén XIV. Lajos lovagszobrá díszlik. Vezetünk az Escalier de Marbrén vezetett fel az első emeletbe, hol XIV. Lajos kisebb termeibe jutunk. Az első terem a Salle des Gardes s utána az első előszoba, mindkettő XIV. Lajos korabeli csataképekkel díszítve, utána következik a második váróterem, melyben a király meghittjei várakoztak, azt követé XIV. Lajos alvóterme, mely a palota egyik legnevezetesebb része. Az egész vörös atlasz kárpittal s azon oldala, melyen az ágy a falhoz simul, egy a fal oldalát betérítő szőnyeg van borítva, melynek egy az ágyruhák s terítők arany-szővésein s himzésén 40 himznő 8 éven át dolgozott — 8 millió forintot képvisel. E szoba erkélyéről mondta az udvarmester XIV. Lajos halálakor először e most annyiszor használt szavakat: le roi est mort — vive le roi! A Salle du conseil érintve, bejutunk a Gallerie des Glacesba. Egy 73 m. hosszú, 10 m. széles, 13 m. magas terem, melynek oldalfalait tetőzetig nyúló s tömör ezüst keretekbe szoritott kristály-tükrök díszítik, míg plafondját Lebrun történelmi képei fődik. A terem 17 éves ablakaitól nézve az egész parkot előttünk látjuk. E teremben proclamáltott Vilmos porosz király, német császárnak 1871. év január hó 18-án. Mit perczé francia Cicerónénk mondani elfelejtett.

Tovább megyünk s eljutunk a Salon de la Guerre-be, melyet csataképekkel ékített falai után neveztek el s balról a Salon de la paix. A csaták termelve még négy terem van összekötésben: az Apollo-, Merkur-, Mars- és Diana-termek, melyek falai XIV. Lajos németalföldi hadjáratából merített képekkel vannak díszítve. Ezeket követi még vagy 15 nagyobb terem, melynek falain a Bourbonok és Bonaparte-ok hadjárait s nagyobb tetteiket megörökítő képek függnek. A földszinten a gyönyörű, most újra restaurált kápolna s a színház, mely most a deputatio-kamara ülésének színhelye, említésre méltók.

A kertek, a park, a vízművek még ugyanaz állapotban vannak, a mint azokat alkotója Le Nôtre tervezte. — A számtalan szobrokkal s csoportozatokkal díszített terrek, fasorok bár most nem is részesülnek azon gondos kezelésben, mint azelőtt, de azért a régi fényt s a pompát annak mai maradványaiban is szemlélhetjük.

A parknak van valami hasonlatossága a bécsi Schönbrunnal. — Csak, míg ennek parkja a palotától kezdve a Glorietig emelkedik, addig a versailles-i mindinkább a mélységbe süllyed. A terasse-ról három emeletben is vezet le lépcsőzet a különféle apróbb vízművek közt az Apollo Bassinig, mely egyike a legszebb vízműveknek. Itt a víz ismét lépcsőzet alakjában folyik le a Grande-Canalba, mely kereszt alakjában terül el s az udvar ezen tartá gondola-ünnepeit. A számtalan vízmű között legnagyobb-szerűbb a Neptun-Bassin, a világ legnagyobb-szerűbb vízműve. Kár, hogy csak havonként kétszer játszik s nekünk nem volt szerencsénk láthatni.

Versailles szomszédságában van a bájos kis és nagy Trianon. Az utóbbit XIV. Lajos kedvence Maintenon számára építetté s díszesen berendezett termei s gyönyörű parkja megzemléésre méltók. Ennek közelében van a „Musée de voitures,” egy nagy terem, melyben a kormány díszfogatjai s szánai vannak kiállitva. — Vagy 20 aranynyal s drágakövel túlhalmozott fogat, s díszes 12 szán, többnyire XIV. és XV. Lajos korából. A kocsiak között a legremekebb az, melyen III. Napoleon Eugeniával frigyét kötendő, a templomba ment s melyet a boldogult megölközött Abdul-Aziz török szultán is az 1867-iki párisi kiállitáson létekor használt. E koci egy maga 9 millió francot képvisel.

A kis Trianon, a nagy Trianon szomszédságában, XV. Lajos parancsára Dubarry grófné számára épült. Belső berendezése egyszerű, annál szebb azonban parkja, mely Maria Antoniette királynőnek oly kedvező helye volt. (Folyt. köv.)

Ama borzasztó eset a Themzén.

Alig pár hete egy borzasztó szerencsétlenség híre futotta be a táviró sodronyán villángyorsággal a világot, egy idegrázó, vérfagyasztó baleset híre, melyhez hasonlót még nem látott a világ. Nem nyílt tengeren, hanem benn egy szárazföldi folyón, nem is távol a segélyre kész emberi kezektől, hanem benn a milliók által lakott világváros, London kellő közepén egy hajó, mely tömve van utassal, egy szerencsétlen összeütközés következtében oly nagy sérülést szenved, hogy a mint van, mindenestül, utasaival, matrózaival együtt szempillantás alatt elsüllyed. Oly hallatlan eset ez, mely mását hiába keresnők a rendkívüli szerencsétlenségek krónikájában.

S e szörnyű eset történt folyó hó 3-án. A lapok már kimerítően ismertették ama borzasztó eset részleteit, képzelmünk elkábul annak a kétségbejött jelenetnek felidézésében. Mulatni, vigadni rándult ki a Princess-Alice nevű könnyű gőzessel mintegy 700 ember. Megszabadulva a mindennapi gondok nyomasztó terhétől, menekülve a nagy város fulasztó légköréből, üdülni akart e hétszáz ember és elfeledni egy napra az élet minden baját, küzdelmét. A kirándulás kitünően sikerült és a nagy társaság a mulatságból sikan evezett vissza a városba. Ezalatt az este leszállt s csak a gázlámpák kékfényű hulló szorai jelölték a hatalmas Themze kégyelmest, lusta hanykolódásait. Egyszerre a távolban egy óriás fekete tömeget pillantának meg a Princess-Alice hajóslegényei a Themze közepén. A roppant nagy, esetlen, iromba tömeg két nagy sötét tüzzemével, mely haragos dübörgéssel, nehézkes lassusággal közeledett s e lassuság borzalma még szörnyebb alakban tüntetett föl a rettentő fekete tömeget. A könnyű gőzös kapitánya azonnal fölismerete, hogy az nem más, mint egy óriási tengeri hajó, mely rettenetes nyugalommal egyenesen az ő kis hajójának tart. Rögtön világos lett előtte a katasztrófa, mely rájuk vár, ha e szörnyű találkozás bekövetkezik. Aggodalmát rögtön közölte körülötte levő matrózaival s azoknak ijedt arcáról azonnal leolvasta a fedélzeten időző utazó társaság a fenyegető veszélyt. A kapitány előbb veszejt adott, melyet azonban a nagy fekete hajó személyzete nem látszék tudomásul venni, mindinkább közeledett. — Kiabálni kezdtek aztán, az utazók segítettek a matrózoknak a veszély jelzésében, kezükkel, kalapjukkal intettek a borzalmas kolossznak, hogy álljon meg. A nagy hajó kapitánya azonban bizonyosan Alkohol király italától elkábultan aludta az igazak álmát és a két hajó közti távolság mindinkább apadt.

Leirhatlan a rémület és kétségbeesés, mely erre a Princess-Alice utassait megszállotta; fejük felett átkulcsolt kézzel tolongott ide-oda, rémis kiáltásaiak megreszkedteté az ég boltozatját, csak az óriás hajó, a Bywell-Castle személyzete nem hallotta azt meg. Már csak egy evezőnyi távolság választotta el a két hajót; a kis Princess-Alice a vízszínen mintha csak egy kis ladik lett volna a több ölnyre kimagasló fekete vastömeg mellett, mely alig mozdul, de ez a csekély mozdulata borzasztóbb, mint a villámgyorsan rohanó gőzmozdony iramodása. Még egy pillanat és most — egy óriási recsenés, hétszáz toroknak szivrepesztő felsikoltása s a Princess-Alice derekán kettészakítva, — jobbba-balra omolva elmerül a hullámok alá. A másik pillanatban már a hullák szétszórtan feltünedező, a halállal tehetetlenül küzködők tömege borítja a Themse fölcsínét.

A „Bywell-Castle“ pedig borzasztó nyugalommal folytatja tovább útját. A hétszáz közül alig száz menekült meg a többi a hullámok közt lelte halálát.

Szörszálhasogatások.

IV.

Szerkesztő nagy jó uram!

Akkor nagyon muszka szagu volt a levegő, mikor a III-ik szörszálhasogatásokat irtam, most pedig midőn a IV-eket irtam, igen bosznják-török szaga van, de ki érzik a muszka szag is keverve osztrákkal, — ezen idő megjelölésel, csak azt akarom mondani, hogy hanyagságom visszaélt ön szivességével és bizalmával. Hja! mindezen van oka s az okokat nem mindig mondhatjuk meg!... De most, mint e sorokból meggyőződhetik helyreütöm hibámat és folytatom, ha szerkesztő nagy jó uramnak is úgy tetszik, szörszálhasogatásaimat — kiméletlenül. Különösen a „kétlábú farkas“-ok ellen fogatom tollfegyveremet. Programmat tudja nagy jó uram, — ha elfejejtette, megolvashatja — ha nem róstei — e lapok mult évi számainak egyikében. Abban a többi közt azt is mondtam: hogy a szörszálhasogatások „szombatiak“ lesznek, engedelmet kérek ezt a jelzöt most elhagyom, mert annyi minden „ferdeség“ burjánzik mindenfelé az ég alatt a föld színén, hogy

nemcsak szombaton, de mindennap is lehetne szörszálhasogatásokat közebeocsátani; tehát a mikor e kedvelt lapok tere engedti t. szerkesztő nagy jó uram is jónak látja, kipányvázzuk a szörszálhasogatásokat.

— Sebesültjeink szenvedéseinek enyhítésére a helybeli „nőgyelet“ sok jó tárgyat elfogad, — de a tépés föleg kímelve van a szép felhívásban. Komolyan mondjuk — ne is vegyék rossz néven nőink — most van a legjobb alkalom, hogy ruháikról a hosszú uszályt, — melynek magyar nyelvtanilag neve sejtő — letépjék. Két szép és jó czélt érnek így el: 1-ör, sértálásunk alkalmával nem vernek fel orrbosztantó és tudorontó port, azután 2-ör, a le-tépett ruhadarabokból a soknál is több tépést készíthetnek sebesültjeik számára...

— Különösen hangzik, kivált itt Székesfejérvár tősgyökeres magyar városában, az egykori híres magyar királyok residentiális és temetkezési városában a német kommandó szó, magyar ifjaink katonai vezetése alkalmával. A dualismus szerint két egyenlő jogu nép vagyunk a Lajtán innen és túl, tehát a jogegyenlőségnek fogva mért ne lehetne a kommandó szó német Magyarországon, ha még oly különösen fülünkbe...

— Hát iszen itt vannak honvédjeink: ezeket magyarul dirigálják, meg is van a foganatja, különösen most, midőn oly kitálhatatlan (kérem szerkesztő nagy jó uram, kitálhatatlan és nem kitálhatatlan, majd kimagyarázom legközelebb, hogy amugy van jól mondva, ha egy kicsit hosszabb is) tehát midőn oly kitálhatatlan nagy czélokért mennek csatába Bosznjakországra, — mert hát őket nem nézik „svábok“-nak, mint már olvashattuk s így őket jobban megszánva lövik meg bosznják meg-civilizált polgártársaink a csatákban.

— Miért van e lapokban egy helyütt polgárnagy, máshelyütt polgármester? A német Burgermeister jól magyarul polgárnagy, — a polgármester mit akar hát a magyar jó kifejezések szép országában i pit szí?...
Forgó Szél.

LEVELEZÉS.

Pátka, 1878. szept. 20.

Tek. szerkesztő ur!

Minden jó hazafi iparkodik arra, hogy a katonai mozgósítás által segélyre szoruló családoknak és a harczterén megsebesült honfiaknak vigaszt s a mennyire lehet segélyt nyújtson. Községünkben is e tekintetben élénk működés indult meg. Szeptember 15-én alakult egy „bizottság“ községünkben a mozgósítás folytán segélyre szorult családoknak és a harczterén megsebesülteknek segélyzése végett. Tagja lett e bizottságnak a község minden előjárója, ezenkívül a falunkban levő felekezettek részéről két-két tag, továbbá a helység több egyéb tekintélyes polgára. A bizottság rendszeresen szervezte magát, választva magának elnököt, alelnököt, jegyzőket s pénztárnokot, a ki a begyülemelő gabaneműeken kívül a pénzádományokat is összegyűjti és kezeli fogja. A gyűlésnek czélya volt, hogy a mozgósítottak szükségükbe családjaik segítségük. Dr. Seidel Pál ur azonban azt indítványozta, hogy tegyük feladatunkká a sebesültek segélyzését is, mely közhelyességgel fogadtott. — A második bizottsági gyűlés szept. 20-án tartottat dr. Seidel Pál elnöklete alatt. A tagok lelkesülve jöttek a község-házába. A mi lelkesedés ténye mellett szól, még olyanok is jöttek el a második gyűlésre, kik tagok eddig nem voltak, kiket tagoknak megválasztottunk. Fontos mozzanatot képezte e gyűlésnek, hogy szemlélt tartottunk a felett, hogy községünkben mely családok szorultak segélyre a mozgósítás folytán? E tekintetben alapot a biz. határozatának közséji viszonyaink gondos körültekintése szolgáltatott, mely a legnagyobb lelkiismeretességgel alakítottat a segélyzés ügyében.

Végül megjegyzem azt, hogy ugyanekkor a segélygyűjtés rendszerezése végett a község négy részre osztatot fel. Az adományok gyűjtésére szept. 23-ik határozatot. A segélyzendő családok száma községünkben 15. Mindenik negyedben két-két tag gyűjti be a segélyadományokat. A gyűjtés eredményéről és a további intézkedésekről alkalmilag szólni fogok. Az eddig történeteket mint Pátka község humanitásának és civilizációjának jeleit örömmel nyilvánítom.
Arany Mihály, mint a biz. jegyzője.

Eszték, 1878. szept. 21.

Tek. szerkesztő ur!

Még négy hete sincs ittélünknek már is a halál zord keze zászlóaljunktól egy harczost kiszóllított. A boldogult neve Fésüs József vala, születésére nézve kis-perkátai, jelen illetősége pedig Herzegfalva volt. — Nevezett folyó hó 18-án hirtelen rosszul lett s azonnal a helybeli csapatkórházba szállítottat, hol óráról-órára rosszabbul lett, míg e hó 20-án délután 4 órakor kiadá lelkét. Betegsége typhus vala, mely utolsó óráiban agyvélgyuladással fokozódott. A boldogult Szendeffy szakavatott ezredorvos által felboncoltatván, konstatáltatott a fentebbi betegsége. Nevezett mindnyájunktól kitelhetőleg a legszebb eltemetésben részesítettett.

Koporsó, kereszt, szemfedél és halotti ruhával ellátatot, valamint utolsó óráiban a pap által meggyóntatot.

Legyen szabad temetéséről bővebben szólnom. Alólított mint a boldogultnak parancsnoka Axmann őrnagy zászlóalj-parancsnok urtól parancsilag engedélyt nyertem temetését rendezhetni. Szerény tehetségem szerint, miután zászlóaljunkt székhelyétől meglehetősen távol vagyunk (s tekintve, hogy Slavonia földje magyar honvédek fogad ménébe) minden tölem kitelhetőt megtettem, hogy a temetés mennél szebb legyen. A tüzetők zenekarát megfogadtam, valamint a fáklyáról és virágkoszorúkról gondoskodtam. Koporsóját két nagy koszoru és egy nemzeti zászlót készítettem, melynek közepén a keresztbe tett szurony és főveg vala elhelyezve. A temetés délután 5 órakor vette kezdetét kísérve a zászlóalj tisztikara és legénysége által. A szertartás bevégeztével az állomás-lelkész főtisztelő Bauer János ur egy a sirhoz közel álló dombra állván, következő hathatós szavakkal kezdé gyászbeszédét. Katonák! adjátok meg a császárnak a mi a császársá s az Istennek a mi az Istené! Jeles és megható beszédje a csontokig és velőkéig hatolt, mely beszéd majdnem minden jelenlévőt könyekre fakasztott.

Ennek bevégeztével a koporsó leeresztetet és a gyászposztó a dobról levéttetvén, a legénység zeneszóval bevonult. — Ez alkalommal kötelességemnek tartom Rogácsy László eszéki lakos és birtokos urat kedves családjával kiemelni, kinek kedves neje két gyönyörű nagy koszoruval a boldogultat megajándékozta. Rogácsy magyar családhoz Knitely ura is beléveszem, ki szives volt bajtársunk temetésére megjelenni, előbeni zala- utóbi aradmegei, mindkettő fogadja nemes részvétőkért köszönetünket. Jelen soraimmal csakis azt véltem kivinni, hogy a boldogultnak rokonai és családja becses lapja által értesítették.

Isten áldja meg a résztvevőket és a közreműködőket, kik boldogult bajtársunkat Slavonia földjén ily kitüntetésben részesítették.

Maradtam t. szerkesztő urnak tisztelője

Csipkés Gyula,

főhadnagy, I-ső század-parancsnok.

Ljubuszy, 1878. szept. 10.

Tek. szerkesztő ur!

Multkori levelem óta nálunk is haladás észlelhető s lassankint egész Herzegovina meghódítása befejeztetik. Most már a mi csapataink is kezdenek előbbre vitetni, aug. hó 25-én ugyanis ezredünk 2. és 3. zászlóalja Mostárból Nevesinjébe rendeltetett, hol azóta tartózkodik. Legujjabban Stolacz, Ljubinje, Domanovic, Nevesinje s Trebinje közt az ut meg van tisztva s lehető bizos.

Trebinje elfoglalásáról már multkor szóltam. Trebinjében még mielőtt csapataink elfoglalták volna, a mohamedánok s keresztények közt lázadás tört ki, melynek vége az lett, hogy Ragusából jövő csapataink körülvették őket s végre ezeknek e hó 8-án megadták magukat, katonáink közt veszteg nem volt, löttek ugyan rájuk, de sérelmet a lövés nem okozott.

Lassankint a Boszniában működő segéggel is összeköttetésbe jövünk, Szerajevóból már Mostárra jött egy zászlóalj minden baj nélkül; az ut még ugyan nem bizos, de közelebb már az összeköttetés Bosznia fővárosa Szerajevó s Herzegovina fővárosa Mostár közt teljesen helyreálltatik.

Herzegovinában most már csak 2 crös vár van a fölkelők kezében Gackónál, hol igen nagy felkelő csapat van öszpontositva, ezekkel az alkudozást fővezérünk most folytatja s valószínű czéla vezet, mely esetben Herzegovina elfoglalása befejezve leend; minek öszintén örülnék, legalább mielőbb hazatérhetnénk.

Azon kérdésére, hogy az ezredünkben eletek névsorát közöljem azt válaszolhatom, hogy ezredünk — a Jellachich-ezred — itt levő része még eddig tűzben nem volt, ezért eletekről névsort nem közölhetek, miután közülünk csatában senki sem esett el; betegségeben többen haltak el a kórházakban.

Jelenleg több fontosabb közleni való nincs, jövőre talán többet közölhetek.

Tisztelettel maradtam a t. szerkesztőségnek.
(Saját levelezőnkől.)

Vegyes.

Irodalom és művészet.

* Megrendelési felhívás ily című munkára: „A keresztény műarchaeologia encyclopaediája.“ Kiváló tekintettel a hazai emlékekre. Irta Dr. Czobor Béla m. n. muzeumi segédör, a ker. műarchaeologia és symbolika magántanára a budapesti kir. m. tudomány-egyetemen. A középkori műregészeti tanulmányok a szakfőfiak szűk köréből kijutva, a műveltebb közönség által oly lelkesedéssel karoltattak föl, hogy ma már egy magasabb vallásos érület és kegyelet, mint az emelkedettebb nemzeti öntudat s magasabb fokú műveltség követelményei gyanánt tekinthetők. Ezen indok vezetett már 1875-ben „A középkori egyházi művészet kézikönyve“ című munkám közzétételére, s vezet ma, a példányok elkeltevel, e mű teljesen átdolgozott és kibővített újabb kiadására.

E második kiadás, mint ezime is mutatja, tágabb kört van hivatva beölelni az első kiadásnál, a mennyiben a ker. műarchaeologia összes ágaira kiterjedvén, a különféle korszakokból fennmaradt hazai és külföldi nevezetes műemlékek készletét fogja tárgyalni, a mire nézve nemzeti muzeumunk gyűjteményeiben dús tárgysorozat áll rendelkezésemre.

Előadásomban a művelt közönség igényeit kiválólag szem előtt tartva, történeti sorrendben fogom megismertetni az őskorrendezést és emlékeit; a bazilikai, bizanti, román-, átmeneti és eszicsives építmények (templomok, kápolnák és kolostorok) fejlődését, méltatni a középkori szobrászat és festészet érdekes példányait; bemutatni a templomi butorzatok, mint az oltár, szöszék, szentélyszékek, keresztelő kút, orgona stb. korszakok szerinti alakjait, végül jellemzni az egyházi szerek, edények, liturgikus öltönyök s egyéb paramentumok fejlődését figyelemre méltó hazai és külföldi példányait. Egy szóval oly encyclopaedikus segédkönyvet óhajtok nyújtani az egyetemi és lyceumi ifjuság, jelkészkedő papság s hazai emlékeink iránt érdeklődő világi művelt közönség kezébe, melynek kalauzolása mellett megtanulhatják a középkori műveket megérteni és becsülni, esetleges hiányukat pótolni, végül a valódi egyházi műizlés szellemében új tárgyak készítését vezetni és ellenőrizni. — A körülbelül 20—22 ivnyi, díszes kiállítás s mintegy 250 ábrával illusztrált, nagy 8-adrét alaku kötet árát meleg pártolás reményében 2 fr. o. é. szabtam.

Hogy pedig a nyomtatandó példányok száma iránt magamat eleve tájékozhassam: a megrendelések szives bejelentését — legczelszerűbb, levelezési lapon, a név, állás, lakás és utolsó posta pontos megjelölésével — folyó hó végeig hozzám kérem beküldeni. A mű jövő évi januárius hóban fog megjelenni s az igen tisztelt megrendelőnek utánvétellel megküldetni, mely okból az előfizetési árak beküldését mellőzni kérem. Tíz megrendelt példány után szives gyűjtőimnek egy tiszteletpéldánnyal kedveskedem. — Budapesten (M. N. Muzeum), 1878. szeptember 18. Dr. Czobor Béla.

* Megjelent Lauffer Vilmos könyvkiadásában „Jogász humor“ adomák és jellemző vonások a juratus és patvarista, a jogász és ügyvédbojtar életből. Összegyűjté Baczur Gázi. Ara 80 kr. Ajánljuk az ó- és ujkor emberei figyelmébe. Az ókor emberei emlékében feltűnteti az ifjú kor bohó képeit, az ujkor embereit pedig megismerteti azokkal a világra szóló most már csak emlékbenn élő juratus élettel.

* Beküldetett a „Mulattató“ népujság első száma érdekes tartalommal. Ajánljuk a népszerűség figyelmébe.

Hireink.

— Felhívás. Az 1870. XLII. tcz. 22. §. szerint a legtöbb adótfizetők (virilisták) névjegyzéke minden év végével kiigazítandók lévén, ezennel felhivatnak mindazok, kik Fejérmegye területén élvezett jövedelemtől kirovott egyenes államadó után a megyei legtöbb adótfizetők 1879. évi névsorába való felvételre magukat jogositva vélik, hogy az igazolási választmány által f. évi október hó 15-én d. u. 3 órakor Székesfejérvárott, a megyei székházban tartandó nyilvános ülésben, a törvény által nyújtott jogok s kedvezmények iránti igényeiket, szóval vagy írásban annál bizonyosabban előterjessék, mert a kitűzött határidő után az 1879. évi névjegyzék, csupán a kéznél levő adatok alapján fog véglegesen összeálltatni. Az ideiglenes névjegyzék minden szolgabírói hivatalban megtekinthető. Székesfejérvárott, 1878. évi szeptember hó 15. Bárá Miksa Imre, Fejérmegye alispánja.

— Figyelmeztetés. A kölcsönös népségelyző egyletnél az 1872/78-ik ének tartamára alakult, szám szerint 3-ik évtársulatnak vagyona az illető évtársulati tagok között felosztandó lévén, ezennel felkértenek, hogy az érdekelt egyleti tagok illetményeik átvételére az egylet helyiségében d. u. 2-től 5 óráig f. hó 28-ig megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— A megyei szolgabírók részére, miután a megye határozatall kimondá, hogy a járás székhelyén kell lakniok, a megye jövő évi költségvetésébe lakbér illetmény is lett felvéve; és pedig e szerint a vidéki szolgabírók évenként 200 frt., a helybeli 250 frt. lakbér illetményt fogna kapni az eddigi fizetésén felül. E czelszerű javaslatot az állandó választmány elfogadta, azt hiszszük a közgyűlés is elfogadja.

— Jegyző választások. Igaron szept. 19 én volt a közséji jegyzőválasztás, megválasztott jegyzőnek Gelencsér József. Egresen szintén ezen a napon volt a választás itt meg Vida Lajos választott meg.

— A nőgyelethez beküldött adományoknak folytatása. Gebhard Ignáczné könyveket, 12 db. sebkötőt és vászondarabokat. Puthon Oktávia báróné 200 szivart, sebkötőt, tépést. Özv. Hanel Antalné sebkötőt. Neumann Arminné 100 szivart, sebkötőt, huskivonat. Krauss Mórné 50 szivart. Özvegy Majorné tépést. Schaller Pálné sebkötőt. Lévinger Gyuláné sebkötőt. Forinyák Gyuláné 1 kilo tépést. Rosty Mária sebkötőt. Em.

hechtne
Jakabn
szivart
tépést,
100 sz
ruhané
Helmst
zöttet.
honeyz
dorné
Schnetz
gyeny
Zeidler
Guitma
rek tép
tépést.
kötöt.
Reform
Grundt
sebköt
Dr. Sa
gelmar
Friedl
ing, 2
tépést,
pést, g
tépést,
vászna
M. N. L
Ozv. E
tépést.
Schust
Brunk
tépést.
k. a. t
kötöt.
tépést.
baur I
pénztá
2 fr. I
13 fr.
hér Fa
Imre é
József
Brunk
rosi r
ur 1
nyozó
vántij
vatain
tatása
ról 2
Sárka
János
Mely
küldet
galma
mezte
mint
darab
dok s
bizotts
Czirál
Zichy
Imre,
Kolosa
Imre,
Szogy
László
Sándó
Rozgo
Antal,
ülését
ri á k
ujra n
Kuli
tárgya
képen
gyezze
rabot
gyar
től 9
37 dr
osztrál
vetend
pihen
életet
kötön
dig m
hogy
kör m
gyent
az okt
végett
söt a
lasztma
vitátas
sárnap
szürete
Péter
taléka
parancs
baton t
az ülé
tek; az
szólunk
jövő évi
szerint
zet 870
állomás

hechtné tépést. Gaál Lujza tépést. Hahn Jakabné könyveket. Neumann Lipótné 100 szivar, tépést, sebkötőt. Mészáros Károlyné tépést, sebkötőt. Wertheim Salamonné 3 ing, 100 szivar, tépést, sebkötőt. Vogel Józsefné ruhaneműt. Schwanfelder Borbála tépést. Helmstreitné tépést. Udvardy Mária befőzött. Tulkay kisasszony tépést. Özv. Rohoncyné tépést, sebkötőt. Udvardy Sándorné tépést sebkötőt. Névtelen sebkötőt. Schnetzer Nándorné tépést, sebkötőt. Szőgyény-Marich Mária egy matrácot. Moenich Zeitler Nina tépést. Fittler Béláné sebkötőt. Guitman Józsefné tépést. Schmittely testvérek tépést, sebkötőt. Kopalek Anna Regina tépést. Szűcs nővérek Abáról tépést, gyolcskötőt. Hochman Ignácné tépést, sebkötőt. Reform. iskola növendékei tépést, sebkötőt. Grundböck Ferencné és családja tépést sebkötőt. Konkoly Terézia tépést, sebkötőt. Dr. Say Józsefné tépést, sebkötőt. Dr. Hagelmanné Hörösökről sebkötőt. Baumann Friedl Gizella tépést. Deutsch Ignácné 6 ing, 2 lábravaló, 13 kötő. Diebálla Gy.-né tépést, gyolcskötőt. Anwander Kornélia tépést, gyolcskötőt. Andreoli Batthyány grófné tépést, vásznat. Özv. Wratnik Béláné tépést, vásznat. Boross Mihály 24 db. könyv. Neumann Lipótné tépést. Deutsch Antalné tépést. Özv. Brunkala tépést, sebkötőt. A lángi nők tépést, 34 sebkötőt. Egy névtelen sebkötőt. Schuster Julianna tépést, vásznat. Özvegy Brunkaláné tépést, sebkötőt. Egy névtelen tépést. Reichard Mórné tépést. Schwanfelder k. a. tépést. Bartusek Antalné tépést, sebkötőt. Deutsch Manóné tépést. Egy névtelen tépést. Egy névtelen tépést, sebkötőt. Gebaur Izor tanár könyveket. Csóóri takarékpénztár 6 fr. Hencze-Szőgyény-Marich Fanny 2 fr. Lőzinger Gyuláné 1 fr. A lángi nők 13 fr. 30 kr. Füstler Imréné 1 fr. 50 kr. Fehér Fanny 1 fr. Udvardy Mária 1 fr. Boross Imre 5 fr. Göbel Jánosné 1 fr. Özv. Kréztz Józsefné 1 fr. Emlert Henrik 2 fr. Özv. Brunkala Magdolna 5 fr. (Folyt. köv.)

— **A fejmegyei és Szekesfejérvár városi regiségtár számára Klöcker Péter** ur 1 drb. régi acélmetszeti képet adományozott, melyért az egylet köszönetét nyilváníti.

— **Adakozás.** A moóri szolgabírói hivatalnál befolyt adakozások második kimutatása. Csákerényből 4 1/2 kl. Magyaralmáról 2 kl. 30 csa. Ondódról 2 kl. Bakony-Sárkányból 1 kl. Csurgóról 2 kl. T. Jankó Jánosné asszonyság M.-Almásról 80 dgr. — Mely adományok a bródi kórházhoz el is küldtek. Dicséretre méltó közsegeink buzgalma; de most már arra bátorodunk figyelmeztetni, hogy ne annyira tépésgyűjtésre, mint inkább sebkötők s bármilyen ruhadarab gyűjtésére fektessék a súlyt.

— **A mozgósítás folytán** sújtott családok segélyezésére a megyei hatóságnál is bizottság alakult. A bizottság tagjai: Gróf Biztrák János, Gróf Eszterházy László, Gróf Zichy Nándor, Gróf Zichy Jenő, Venosz Imre, Bárány Miska Imre, Pritsch József, Id. Kolosváry Miklós, Kégl György, Konecz Imre, Vajda Odón, Markusovszky József, Szőgyény Géza, Szűts Pét., Vértessy György, László Antal, Janicsár Szilárd, Neumann Sándor, Wertheim Salamon, Bóné Géza, Rozgonyi György, Udvardy Sándor, Kornis Antal, Varga Zsigmond. A bizottság alakuló ülését e hó 26-án tartja.

— **A városi helyettes közgyám** Turriák János ezen állásáról lemondott, mi ujra nagy baj városunkra nézve.

— **Mult alkalommal** jeleztük, hogy Kuliffay Adolf ur Ercsiből több beces tárgyat adott regiségtárunknak. Kiegészítésképen multkori közleményünkhez megjegyezzük, hogy régi érmet összesen 206 darabot adott; ezek közt volt római 41; magyar és pedig Árpád s vegyeshízi királyoktól 37 drb.; szabadságharczi 5; különféle 64; osztrák érmet 50 drb. — E szép példa követendő!

— **Vörösmarty-körünk** ismét csendesen pihen a helyett, hogy legalább valami újabb életet adna létéléről. Vörösmarty, a nagy költőnek névünnepe e hó 29-én lesz és eddig még mit sem hallottunk arra nézve, — hogy e napot kegyeletesen a Vörösmarty-kör meg akarja ülni? Csak nem hoz szégyent nevére!

— **A megyei árvaügyi szabályzat** még az októberi közgyűlésen elő fog adni, e véget a bizottság működése erősen folyik, sőt a közgyűlés előtt még egy állandó választmányi ülés tartatik, ezen statutum megvitására.

— **Időjárásunk** ösziesre változott; vasárnapi esőzés állott be. Ezen időjárás a szüretet tartását nagyon gyorsítani fogja.

— **Kinevezés.** Mestrovic v. Arly Péter ezredes az 5-dik gyalogezred tartalékpáncsnoka a 69-ik számú gyalogezred parancsnokává nevezetett ki.

— **A megyei állandó választmány** szombaton tartott ülést a megyeház kistermében, az ülésre vidéki tagok is többen jelenltek; az ülés fontosabb tárgyairól e rovathoz szólunk. Egyik fontosabb tárgya volt a megye jövő évi költségvetésének megállapítása, mely szerint a kiadás jövőre 89322 fitra, a fedezet 87010 fitra előirányoztatott.

— **Szerencsétlen harcosaink** fejmegyei állomásra érkezésük alkalmával leendő fel-

adításukra összegyűlt könyvradományok: Forinyák Gyuláné 5, Garday B. 2, Egy honvédtiszt neje 5, M. A. 1, F. B. H. 1, K. M. 50 kr. O. D. E. 5, O. J. H. 1, Hamary Danielné 1, Havranek József 5, Hollán Ernő 5, Keresztes Károly 1, N. N. 80 kr. Wéninger 1, H. K. 50 kr. Bilmayer 1, Diebálla Mari 3, Dr. Révy 3, Fanta Adolfné 2, Kőrösi József 1, Dr. Mayer 1, Horchyné 5, Bóné Géza 3, Kolosváry 1, Wasman 5, Foresti 5, Dr. Neumann Armin 5, Deutsch Ignácné 1, Hahn Jakabné 3, Egy névtelen 10, Singer Eleonora 2, Wertheim Salamonné 5, Két névtelen 10, Kolosváry Miklós 5 fit. — Összesen 107 fit. 80 kr. — Fogadják e nemeskeblű jötevők forró köszönetemet *Forinyák Gyuláné*.

— **A közmunkaváltás ügye** egyik fontosabb tárgya lesz a megyei közgyűlésnek, az állandó választmány e kérdést már fejtegette s igen nagy vitát idézett elő. A körül folyt a vita, hogy a kényszer megváltás a fele, vagy harmadrésze behozassék-e? A vita szavazással döntetett el, miszerint a kényszer megváltás nem az egészre, hanem kisebb részre kimondatik. Végleg e fölött a közgyűlés határoz.

— **A mult számunkban** már a katonai előléptetésekről szólunk, kiegészítésképen megemlítjük, hogy a 69-ik számú gyalogezredhez I. osztályú századosok k: Polonkay Albert s Marchardt Géza II. osztályú százados; II. osztályú századosok: Csáky Győző főhadnagy; főhadnagyok: Haratschek Rudolf, Tanninger Ignác, Kimlein Péter, báró Haan Frigyes hadnagyk nevezettek ki.

— **A megyeház megett** csatorna beoltozása többször képezte a megoldás tárgyát, azonban még eddig siker nélkül folyt a vita. A városi hatóság közelebb ismét árt a megyéhez, hogy a jövő évi kiállítás alkalmára a buzapiacot rendezni óhajtván, a megye a megyeház hosszában fekvő részt boltoltassa be, a város a kőanyagot ingyen adja hozzá. Az állandó választmány hajlandónak mutatkozott erre, de a megyének pénze nincs, a belügyminiszter megkérte, hogy az e célra szükségeslendő összeget utalványozza.

— **Első jegyzéke** a sebesültek részére a „szekesfejérvári izr. nöegyülethez“ küldött adományoknak: Berendorfer Kálmán tépés és sebkötők. Reichard Mórné tépés. Hahn Adéle és Ilma tépés. Deutsch Simonné tépés. Pinkas Karolin tépés. Wertheim Mózesné és Klein Józsefné tépés. Silberer Janka tépés. Hahn Jakabné 3 db. lepedő és 1 db. alsó nadrág. Weiner Jakabné 3 alsó nadrág és sebkötők. Wertheim Salamonné 50 csomag dohány, 3 ing és sebkötők. Fogadják a nemes adakozók a sebesültek nevében az „izr. nöegyület“ hálás köszönetét nyilvánítsát. A fenti tárgyak rendelkezésük helyére elküldettek. *A szekesfejérvári izr. nöegyület*.

— **A megyei közgyűlés** október hó 7-ik napján fog megtartani. Több fontos tárgya leendő.

— **A katonai ellenőrzési szemlék** a cs. és királyi hadsereg katonáira nézve ez évben nem fog megtartani.

— **A fejmegyei s Szekesfejérvár városi történelmi- s régészeti-egylet** felhívását a város s megye közönségéhez, mi is megkaptuk s jövőre közöljük. Ajánljuk e felhívást a megye s város közönsége figyelmébe, mely is több száz példányban szétküldetett. Hisszük, hogy e megye s város közönsége a lelkes felhívás folytán a régészeti s történelmi érdekében mindent el fog követni.

— **A nádor-utca** hosszában a csatorna kiépítési munkálatai folynak, mely alkalommal egy I. Leopold király alatt vert 1661. évszámmal ellátott érem került napfényre, melyet I. Hász György ur a régiségtárnak adományozott.

— **Dolgoház felállítására** nagy szükségünk volna, a sok csavargó nőt és férfit itt munkára lehetne szoktatni. Városunkban majd minden héten 10—30 száma menő fogatik el, kiket ha dolgozóba vinnének, sokra fellehetne őket használni. Jelenleg eltoloncozzák őket s egy vagy két hét múlva ismét visszajönnek. Városunk kapitányi hivatala adhatna ez iránt tervezetet be a városi közgyűlésnek.

— **E napokban** városunkban időzött Dr. Hirschler fővárosunk és hazánk legelső szemorvosa, s itt szívesen fogadtatt. — Ő nevezetes ember, a 40-es évek elején volt az első, ki mint specialista kezdte a fővárosban a szemészeti gyakorlatot, hogy mily eredménynyel, azt mutatják egyrészt a külföldi szaklapokban és az „Orvosi Hetilap“ szemészeti melléklapjában megjelenő számos cikkekjei, mely melléklapnak ő alapítója és szerkesztője; másrészt országszerte hirneves, mint szemész. Mily nagy tiszteletben részesül Dr. Hirschler a tudományos világban és kartársai részéről, abból tünik ki, hogy a magyar tudós akadémia öt levelező tagjának választásá és hogy már évek óta ő a budapesti m. kir. orvos-egylet elnöke.

— **Dukál is.** Stolacban a sárgafekete zászoló mellé a mi zöld, fehér, vörös zászlónkat is kitétték, e mi nagy lelkesedést idézett elő a magyar fiuk közt.

— **A megyei betegápolási alap-adót** emelni kellett s most már minden adó forint után 1 kr. az adó. Isten csodája, hogy ennyi adó alatt össze nem omlik népünk!

— **Adakozás.** Sebesülteink számára folyóást érkeznek tépések. Igy közelebb is Procopius Pálné, özv. Körmendy Józsefné s Posztócsky Lajosné urhölgyök küldtek szerkesztőségünkhez nagymennyiségű tépést. — Adja Isten, hogy ez utóbbinak férje ne részesüljön neje adományában.

— **Egy utonálló banda** fogságban. A moóri szolgabírói hivatal hívására teite Kukkenberger István eszmadiat, Lengyel Lajost s állítólagos nejét Barna Katalint, mindannyian pesti lakosok, kik a Bieskeről a csákvári vásárra utazó egyéneket rablási szándékkal megátudták s azok csak ügygyel bajjal menekülhettek meg. A foglyok lövésárllás ürügyét hozzák fel, mely azonban csak üres kifogás, minthogy náluk pénz nem találtatt.

— **A jöteknység kiapadhatlan forrása.** Mi lehetne ez más, mint a női szív. Lelkes hölgyeink nem eléglik meg, hogy házról házra járva gyűjtenek a sebesültek s mozgósítottak családjai számára, hanem egy új módot is találtak fel, melylyel erszényünket igen érezhetőleg és élvezhetőleg igénybe veszik. A jövő hó elején ugyanis Szőgyény Marich Lászlóné, Forinyák Gyuláné és dr. Neumann Arminné lelkes honleányok zászlaja alatt műkedvelői előadással egybekötött gyermek tableau és hangverseny fog rendeztetni, melyre eleve is figyelmeztetjük közönségünket, hogy készen tartsa keblét és erszényét.

□ **Rendőri hír.** Kiss Anna panaszt emelt Nyitrai Nagy Anna ellen, hogy az a rabított tárgyakból, melyek az előbbi tulajdonát képezték, többet eliskasztott; mire az utóbbi Kiss Anna elen tett panaszt, hogy az özv. Hoffmanné halála alkalmával több tárgyat eltolvajolt, a vizsgálat megindítván, kiderült, hogy Kiss Anna csakugyan Hoffmanné hagyatékából sok ruhaneműt, ágyneműt, ezüst tárgyakat, aranygyűrűt ellopott, melyek nála mind meg is találtattak. Nevezett Kiss A. letartóztatván a törvényes eljárás ellene megindítottat.

— **A királyné** 20-án délben 12 óra kor Gődöllőről Budapestre érkezett, Feste-tich grófnő és Nopcsa báró főudvarmester kíséretében. Rövid pihenés után a várpalotában meglátogatta a királyné a krisztinavárosi kórház sebesülteit fél 1 órakor. — Az épület bejárata előtt állottak és fogadták a folséget Kreidl főhadnagy, a kórház parancsnoka, Taussig törzsfőorvos, Eder törzsorvos, Giroch és Ludvig ezredorvosok, Löw főorvos, Tölgyössy kapitány és Jlich tábori lelkész. A királyné kíséretével minden termet meglátogatt, minden egyes betegnél megállt s elmondatta magának a sebesülés és gyógyulás lefolytát történetét. Az egyes betegek égő szemekkel nézték a folséges aszszony minden mozdulát, s neki mindegyik számára volt egy nyájás biztató szava. Másfél óráig volt a királyné a kórházban, miután ismételve kifejezte melegegedését s elismerését a mintaszéri rend és tisztaság fölött. A királyné kitünően néz ki: öltözéke ezuttal fekete selyem ruha, ezüst fehér felöltővel; csinos kis fekete szalmából készült vadászkalappal.

— **A budapesti egyetemi ifjuság** elismerő iratot szándékozik küldeni Földváry alispánnak az előfogott megtagadásáért. — Bízské lehet tekintetes Földváry alispán ur a hon leendő atyáinak ez elismerésére.

— **Dumas magyar lóval kocsikázik.** A párisi kiállításra, mint tudva van, lovaink különösen nagy feltűnést keltettek és a leg-főbb kiüntetésben részesültek. Dumas Sándornak is meg tetszett egy Bandi nevű tüzes paripa és meg is vette. Most e lóval kocsikázik Dieppeben s nagyra van tüzes magyar lovával.

— **Nemes tett.** Gróf Csekonics János a torontalmegyei mozgósítottak hátrahagyott családjai részére 1000 fitot adományozott. Eljén az ilyen gróf!

— **Sajátságos pofé.** A napokban egy uri asszonyság a hatvani-utczából az újvilág-utczába tért be s nyugodtan haladt hazafelé, midőn egy szemközti jövő ur rettenetes pofont csattant arcára. A lovagot bíró elé idéztette, kinek azon kérdésére, miért követte el e gorombaságot e tisztességes hölgygyel: ezzel mentette magát: „Bíró ur! nóm iszonyu dübbe hozott; de mivel azt nem mertem pofon ütni, feltettem magamban, hogy az első nőn — kivel találkoztam — kifújom a mérgemet. Igy történt.“

— **Kassa kitett magáért.** A N. H.-nak írja egy Kassán fekvő sebesült: „Boszniából 150 sebesült társammal Bródon és Budán keresztül Kassára szállittattunk. Utunkban mindenütt részvétet tanusítottak s köszönetet mondunk Zágráb s Buda lelkes lakosainak, a kik éj idején is vártak. Kassára fényes nappal vonultunk be. Bámulónk volt elég s egy-két ur kérdezte, hogy honnan hoznak, midőn feleltük, hogy Boszniából, elküldötték „Bravo!“ de egy sem találkozott, ki kértünkre is pohár vizet nyújtott volna. Bravo Kassa! Eljén a kassai hazafiság (??!!)

— **A virginiai nők** lelkes honleányok. az állam hitele nagyon megingott (tehát még ott is!) hogy az adót tíz százalékkal föl-emelhessék, e lelkes nők megígérték férjeiknek, hogy kiadásaikban ugyanannyi meg-takarítást fognak eszközölni.

— **Gaz ör.** Szegeden állatesoprotot mutogattak. Egy fiu, nem lévén pénze, a kerítés deszkái hasadékan kandikált be; de egyszerre nagy sivalkodással ugrott el. — A belül álló ör ugyanis észrevette s késsel szurt a hasadékhöz; de oly ügyetlenül, hogy a szegény fiúnak szemét s legénységét, mely azonnal kifolyt. Ör uratam hívóvásra tették, de ez nem adja vissza a szegény fiu szeme világát.

— **Elöl tűz, hátul víz.** Csikszeredán e hó 11-én kigyuladt egy pajta s minden segély dacára 9 lakház, pajta s évi termés lett a lángok martaléka. Több család jutott koldusbotra. Dicsérettel említtik az 52-dik zászlóalj ott fekvő tisztjeit s legénységét, a kik dicséretre méltó buzgalmat fejtettek ki a tüzoltásban.

— **Az áldás csapás is lehet.** Miskolczon egy szabómesternek a neje, a ki a katasztrófánál mindenét elvesztette, a napokban hármast fogott, két fiut s egy leányt, az anya és gyermekek egészségesek.

— **Bosnyák merészség.** Esztergomban a szt. Ferencziéknél egy bosnyák is tanul. — Ez a kujon verebet fogott s a szárnyára czedulát kötött ezen felirással: „Átok a magyarokra. A verebet véletlenül megfogták s kisült az impertinentia. Bezeg elphálohták a bosnyák fraterat, a magyar frateret. — Ugy kell neki.

— **A fekete nő.** Pár nap előtt rendkivüli feltűnést keltett Bécsben a sebesültek kórházában megjelenése egy talpig feketében öltözött ragyogó szépségű nőnek. Egyedül jött, mindeu kísérő nélkül és sorba járta a sebesültek ágynak hosszu sorát és minden egyes beteghez szívélyes szavakat intézett s szívarral, csemegével, frissítővel látva el őket táskáijából, a mint jött, szólanul távozott. Senki sem tudja, ki volt, honnét jött a rejtélyes női alak s a sebesültek azóta megjelenése órájában sovár pillantásokkal tekintenek az ajtóra, várnak, hátha ismét megjelen a nemeslelkű szép fekete nő?

— **Péncz, mint trágya.** Egy vállalkozó hazafi Szerajevóba ment, hogy ott a helyzetet kizsákmányolja s meggazdagodjék. — A napokban ezt telegrafirozta ismerősének: — „A péncz annyi itt mint a trágya, küldj azonnal szalmát, sonkát, kalbászt.“ Az ismerős ezt táviratozta vissza: „Küldj előbb egy mázsa trágvát.“ De a trágya maig sem érkezett meg.

— **Ez aztán előjáró.** Madocsáról írják, hogy a madocsai ref. gyülekezet köztiszteletben álló gondnokát Csepregi Mihályt egy bölcskei előjáró megölte. Ilyen kikerülhet a híres Bölcskéből.

— **Kedves az állam kosztja.** Valami Hittig András nevű budapesti rab kiszabadulóban lévén bűnbánólag 10 rablógylkos-ságot vallott be, melyet Striria és Ausztriában követett el. Roppant vizsgálat tartatott s kisült, hogy egy szó sem igaz, kérdőre vonatván bevallotta, miszerint csak azért költötte, hogy tovább maradhasson a börtönben. Botbüntetés jöjjön el a te országod!

— **Egy összemarozangolt káplár.** Szuper Géza, pénzügyminiszteri számtiszt, káplár volt az Este-erednél. Menyegzője előtt kevéssel ő is behivatott. Midőn Ravnicénnél kémszemlére mentek ki, a túlnyomó erő megfutamította őket. — Szuper is hátrált Peschke káplárral, ki számtiszt a közoktatási miniszteriumnál. Hátrálásnál hegynylláson kellett áthaladniok. Peschke szerencsésen átugrotta, Szuper félrelépve belesett, hol ballába kifczamodvan fekvé maradt. A bosnyák vadak azonnal észrevették s a mi most történt, oly bozasztó, hogy a toll alig képes leírni. Száját mindkét felől fülig hasították, szemeit kiszurták, még ez sem elég, füleit levágták s azután szurták agyon. — Borzadály fogta el a mieinket, midőn másnap az emberi alakban járó vadak martalékat feltalálták. A Krisztinavárosi templomban gyászünnepet rendezett a budai dalárda, melynek tagja volt. A templom feketéi volt bevonva, ott volt a pénzügyminiszterium összes személyzete. Az oltár mellett ült a bánatos atya, a boldogtalan anya, gyszóló nővér és a kétségbeesett ara. Midőn a dalárda ezt énekelte: „Ha kedves halottunk van, szük hajlékát rozmaringgal, rózsákkal s más virágokkal diszítjük.“ mindenki zokogott s az anya szívet csak a köny mentette meg a megrepedéstől, mert az ő kedves halottja szük hajlékát senki sem ékesíti rozmaringgal és rózsával.

— **Szerajevó, szept. 20.** A hadosztályi parancsnokságot elárasztják a felkelők táborából jövő harezosok, kik fölvilágosításokat adnak a fölkelők hadállásairól. A fölkelők táborában igen nagy a desztálás. — Philippovics közelebb kiáltványt intéz ő felsége parancsára a lázadókhöz, melyben ezek felszólíttatnak, hogy térjenek vissza hajlékaikba és családjaik közébe. Biztosítja azokat, kik a fegyvert leteszik, kegyelméről; ellenben azok, kik a kétségbeesett, de reménytelen ellenállásban továbbra is akár fegyveres akár egyéb részt vesznek, irgalom nélkül agyonölvetnek.

— **Sign, szept. 21.** Kljucs elestének hírét tegnapelőtt a fölkelők egy külön küldötte hozta meg Livnoba, hol mely lehangoztást keltett. Nem valószínűtlen, hogy a livnoi fölkelők megadják magukat. Petrovaczban is rendkívül leverte a fölkelőket e veszteség hire és már kapitulációról beszélnek.

— Borzasztó tettet követett el e hó 12-én Loosdorfbán Haisenstamm gróf kocsi. Egy revolverrel rálőtt három törvénytelen gyermekére és aztán önmagát lötte fölé. A borzasztó tett oka a következő: A gyilkos és öngyilkos zsidó, már hosszabb idő óta volt viszonya egy keresztény nővel, mely viszonyból származott a három gyermek is. Kedvese többször szólította fel, hogy térjen keresztény vallásra, de ő ezt vonakodott megtenni, s hogy a további nőgátást elkerülje, elkövette e borzasztó tettet. A szerencsétlen embert másnap nagy részvétellel temették el, a gyermekek, kikre rálőtt, még életveszélyben fognak.

— **Dementi.** A hivatalosok azt hirdetik, hogy a kórházakban nincsenek csonkítottak. Bizony kár is volna kórházba vinni, a kinek kezét, lábát s fejét levágnák a vad bosnyákok, mert annak felgyógyulásához kevés reményt lehetne kötni; de hogy van csonkítás mutatja e következő eset is. Fáradságos mars után pihenőt tartottak vitézeink s vacsora készítéséhez fogtak. A tiszték is a tüzek körül csoportosultak. Egy 35—36 éves szép derék kapitány felkelt a csoportból s szivarra gyújtva távolabb egy bokorban dőlt le. Egyszerre rettenetes jajdulás riasztotta fel a csoportot. Odafutnak s ott találják a kapitány megcsonkított testét még rángatózva. Feje néhány lépésre hevert a testtől nyitott szemmel tekintve megrémült társaira. Hihető, hogy valami bosnyák vadállat rohanta meg a semmi rosszat nem gyánító tisztet s éles handzsárjával követte el e hajmeresztő tettet. A gonosztevő természetesen elmenekült az éj homályában.

— **Egy vadállat emberalakban.** Marburgban megállt a vonat, mely Zágrábba török foglyokat vitt s ott kiszálltak a foglyok, hogy étkezzenek. A foglyok közül hirtelen kirozott egy, rárohant egy katonára s azt a földre sújtván, elkezdte fojtogatni. Többen odarohantak s elkezdtek a törököt lehuzni, majd szuronyokkal döfödték; de nem nyugodott addig, míg áldozatát meg nem fojtotta. A törököt félrevitték s társai látására agyonlőtték. Halála előtt azt nyilvánította, hogy kívánt meghalni; de előbb egy gyaurt megölni, most nyugodtan hal meg. Szép török testvérség!

— **Bosnyák vadállatok.** A bécsi kórházban fekszik egy a harctérről hazahozott katona, a ki a szó teljes értelmében össze van marczangolva. Mindkét szeme kitolva, keze, lába s teste többi kiágjai levágva. Az a csodálatos, hogy ez a nyomorék jó étvágygyal eszik s az orvosok véleménye szerint soká élél.

— **Brrr!** Egy berlini gyáros 33 milliót hagyott hátra. A melyből 18 millió az özvegyet s 13 millió a gyermekeket illeti. — Nem volna rossz parthie az özvegy, ha vén és rut is.

— **Mérges szerelem.** A maglaji táborba nagyon bekaptak a bosnyák hölgyek s testvéreikkel a mi testvéreinkkel; de csakhamar azt vették észre, hogy a mely legény velük rokonszenvez, az megbetegszik s meghal. Egy tisztnek feltűnt, hogy ezen hölgyeknek egyforma gyűrűjük van s ezért kérdőre vont egyet. A leány a helyett, hogy felelt volna, meg akarta karmolni a tisztet, mire az leszurta. Midőn a gyűrűt lehúzták ujjáról, kitűnt, hogy abban maró mérge van, mely a test felkarcolt részébe bocsátatván, a vért megmérgezi, mire okvetlenül halál következik. A tiszt a többi hölgyet megkorbácsoltatta s kiűzte a táborból. A magyar hölgy csókja méz, a bosnyák hölgyé mérge.

— **Nándorfehérvár,** szept. 20. Azon alkalomból, hogy a császár-királyi csapatok újra összpontosítottak Postavinában, számos fölkelőbanda jön át a rácz határon. Ezek a határon legott lefegyvereztetnek és internálnak. A kormány elhatározta, hogy a határon esetleg megerősíti a katonai őrséget.

— **Róma,** A „Liberta“ Perrod meggyilkoltatásáról szólva, elismeréssel emlékezik meg az osztrák-magyar hatóságoknak a vétekese felkutatásában tanúsított buzgalomáról, és kijelenti, hogy Ausztria Magyarország magatartásával ez ügyben Olaszország teljesen meg lehet elégedve és constálja, hogy Olaszország és Ausztria-Magyarország egymáshoz viszonya soha nem volt bensőbb s e viszony még inkább szilárdulni fog.

— **Bihacs.** Egy kis ismertést közlünk azon helyről, ahol annyi vér folyt, a melynek elfoglalása valóban dicső és fényes volt. Bihacs, Bisce és Béce és törökül Bebbe, 4500 lakossal bíró város, kik közül 4200 mahomedán, a többi keresztény. A város keleti részén az Unna folyó egy szigetén fekvő vár meglehetősen kiterjedt. Bihacs történelmi hely. Az első bosnyák dynasztia alatt épült és erősített meg. — E várost 1403-ban magyarok is ostromolták és egy ízben a bosnyák uralkodó győzött. A vár a mienk volt és IV. Béla király rendszeresen felépítette úgy, hogy török invasio alatt is legtovább tudott ellentállani. Bihacsért sokszor verkedtek, nevezetesen csaták folytak és a szeptember 7—8-iki és a 18-iki, midőn a vár kezünkbe esett, bizonyára elsőrendű helyet fog foglalni a bihacsi csaták történetében.

Felelős szerkesztő: **Boross Mihály.**

Klökner Péter, kiadó-tulajdonos.

Vasuti menetrend.

Budára reggel 4 ó. 15 p. délel 12 ó. 5 p. este 6 ó. 36 p. **Budáról** reggel 7 ó. 10 p. d. e. 11 ó. este 9 ó. 35 p.
Kanizsára reggel 9 ó. 23 p. d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 56 p. **Kanizsáról** reggel 4 ó. 58 p. d. u. 2 ó. 6 p. éjjel 11 ó. 30 p.
Ujszónybe reggel 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. **Ujszónyból** d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbé reggel 9 ó. 27 p. d. u. 4 ó. 39 p. **Veszprémből** reggel 8 óra 10 p. d. u. 4 ó. 45 p.

Gabona-ár szeptember 21-én.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	8	—	7	80	7	40
Kétszeres	6	40	6	30	6	20
Rozs	5	80	5	70	—	—
Arpa	5	50	5	20	4	80
Zab	5	80	5	70	5	60
Kukoricza	6	20	6	10	6	—

Hirdetések.

!Nincs többé buzaüzög!

A Dupuy N.-féle vetőmagpácz használata mellett.

Ezen rézgálicz (kékkő) s más maró sókból álló pácz teljesen elpusztítja — ha a minden csomagon olvasható egyszerű használati utasítás pontosan követjük, — a buza, árpa, zab, köles, tengeri stb-nél a vetőmagon található üszögcserákat, mint ezt számos bizonyítvány erősíti.

A magas magy. királyi miniszterium gazdasági közleményei a Dupuy N.-féle páczot mint egyikét a legsikeresebb szereknek ajánlják a buzaüzög elhárítására. Attekintések bizonyítványokkal kívánatra ingyen és bérmentve.

Ára egy 2 hectoliter (200 lit) magra való csomagnak 30 kr.

KOSS és DUPUY

Bécs, VI. Windmühlgasse Nro 35.

Raktár: Székesfejérvárott Körösi József kereskedésében.

Árverési hirdetés.

1) Kikiáltási árak a fennkített becsárak, melyen alul a II. p. alatti árverésre kitűzött kiskoru birtokok nem fognak eladatni; ellenben Lukács Róza illetősége (I. p.) becsáron alul is eladatni fognak.

4) Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjától tüzkar ellen biztosítani.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép és pedig a háznak a legközelebbi érnegyedben, a földeknek és réteknek f. é. szt. Mihály napkor, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverezési feltételek bármelyikének eleget nem tette a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött és a kiskoruak jutalékát képező és a II-ik pont alatt részletezett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap, alatt habár külön értesítést nem vettek is ezen kir. tszék tdkönyvi osztályánál nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Végül felszólítatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett helyben megbízottat rendeljenek, s azok neveit és lakását az eladásig jelentsek be ellenkező esetben Magyar Sándor helybeli ügyvéd mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1878. évi május hó 31-ik napján tartott telekkönyvi üléséből.

Szekfü,

Danitz,

tanácsjegyző.

kir. tszéki elnök.

Jó minőség, olcsó ár!

Schlesinger L. és Társa

divatosarnokából,

Székesfejérvárott, nádor-utca.

Az őszi idény beálltával bátorkodunk a n. é. közönség figyelmét dúsán felszerelt

divat-, vászon-, fehérmű- és rövidaru-raktárunkra irányozni, hol a legújabb bel- és külföldi

NŐI DIVATKELMÉK

és egyéb divatezkek, — ugyszintén esinosan kiállított kész felöltők

igen jutányos árak mellett találhatók.

Midőn a n. é. közönséget szükségletének kellő beszerzése végett üzletünknek látogatására tisztelettel felkérjük, biztosítjuk pontos szolgálatról és maradunk

alázatos szolgálai

SCHLESINGER L. és TÁRSA

Székesfejérvárott, nádor-utca.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek.

„Jó minőség, olcsó ár!”

Árleszállítási hirdetmény.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására juttatni, miszerint mai naptól kezdve a legjobb minőségű ostrai köszén

COAKSOT

a következő leszállított árak mellett árusítjuk el:

500 kilogramon felül 50 klg = 1 vm. . . 50 kr.
 500 kilogramon alul 50 klg = 1 vm. . . 60 kr.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. szept. 10-én.

Székesfehérvári légszeszvilágítási társulat.

Sidoli Tódor lovardája

a vásártéren a sétatér hosszában, vízhatlan tetőzet alatt.

Ma és minden nap este 7^{1/2} órakor

70 tagból álló társulatával, köztük elsőrangú művészek és művésznőkkel; ugy 40 legnemesebb fajú s legjobban idomított iskola és szabad lovaival

nagy előadást

a magasabb lovaglásból, a lödömitásból, bámulatot gerjesztő testgyakorlásból, ugy a némajátékokból a la Renz.

Vasárnap 2 előadás tartatik, déltűn 4 órakor és este fél 8 órakor.

Bővebb értesítést a falragaszok nyujtanak.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. telektszéknek 6905/78. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Csordás Sándor felperesnek Ujszászi Ferenczné alperes elleni 300 frt. tőke s járulékal erejéig követelése tárgyában lefoglalt és 160 frtra becsült ingóságaira és 2023 frtra becsült, a vaali 290. számú tjkben foglalt ingatlanok végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik és ennek foganatosítására III. határidőül 1878. évi október hó 3-ik napjának d. e. 9 órája Vaal község házához azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letévése mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. törvszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lagnak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prts. 433. és 466. §§-hoz képest felhívtnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, igénykereseteiket a hirdetmény közzétételenek utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen tkvi hatóság-nál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a sz.-fejérvári kir. tszéknek 1878. évi június 14-én tartott tkvi üléséből.

Danitz,

Kukorelly,

kir. trvszéki elnök.

tanácsjegyző.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában.